

85 → С этим утверждением согласен Юрий Якимов, который отмечает существенное повышение к проектам в сети. «Этот сегмент завоевал покупателей. Думаю, вскоре он станет традиционным наравне с продовольственными магазинами и авто-сервисами», — говорит он.

На сегодняшний день на специализированных биржах представлен достаточно широкий спектр предложений подобного характера. При этом спрос и предложение не ограничиваются интернет-магазинами. Активно продается и покупается широкий спектр виртуальных проектов.

Онлайн-проекты привлекают относительной простотой. Чаще всего на начальном этапе не требуется большой штат персонала, не нужна аренда помещения, начальный капитал для построения такого бизнеса минимален — все это снижает цену за уже готовый проект. «Онлайн-бизнес в ряде случаев позволяет зарабатывать, лежа на пляже. Такая возможность, конечно, очень привлекает покупателей», — говорит Юрий Якимов.

Вместе с тем сказывается и менталитет. Существенная часть предпринимателей все же предпочитает предприятия с материальными активами. Один из наиболее распространенных аргументов — в случае провала можно будет частично вернуть средства, продав имущество. Иван Рузанов связывает увеличение числа желающих продать свой интернет-бизнес также со все большей популярностью разнообразных систем обучения бизнесу в сети. Однако, как он признается, чаще всего такие проекты переоценены и имеют низкую ценность. Лишь малое количество проектов оказывается востребованным и находит своего инвестора или покупателя. «На текущий момент по востребованности все

71 → **БЕРНАДЕТТ УАЙТМЭН,**

генеральный директор

ООО «Сиско Системс»:

— 2014 год ознаменовался новой волной технологических инноваций и наступлением эры всеобъемлющего интернета, что сулит людям многочисленные выгоды вследствие подключения к сети 50 миллиардов всевозможных устройств. Наиболее важный вопрос — каким образом бизнес, госструктуры и частные граждане смогут максимально реализовать этот потенциал.

**ВЛАДИМИР КАЛИНЕНКО,**

первый заместитель генерального директора

ООО «ИТСК»:

— Одной из тем предстоящего ПМЭФ должно стать прекращение обслуживания клиентов Visa и MasterCard в ряде российских банков из списка Specially Designated Nationals. В наше время информационное пространство стало экономическим ресурсом наряду с деньгами, полезными ископаемыми, сырьем и людьми — это одна из составляющих «экосистемы экономики». Легкость, с которой в информационно-технологическом пространстве удалось пробить брешь, выявила новую серьезную угрозу, причем не только для России, но и для всей глобальной экономики. Это довольно важный прецедент для мирового сообщества. Реакцию на этот казус правительства России, принявшего решение создать суверенную изолированную платежную систему, можно сравнить, например, с аналогичными проектами по разработке странами национальных навигационных систем (российской ГЛОНАСС, китайской Beidou и европейской Galileo).

## ОПРОС



ЕДИНОВРЕМЕННО ПО ВСЕЙ РОССИИ ВЫСТАВЛЕНО НА ПРОДАЖУ БОЛЕЕ 160 ТЫС. ПРЕДПРИЯТИЙ

же по-прежнему лидируют автобизнес, торговля и общепит», — констатирует эксперт.

**БРОКЕРЫ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ** В Петербурге профильных компаний, которые профессионально занимаются продажей готового бизнеса, немногим более десяти. Между тем рынок готового бизнеса развивается очень активно. Так, господин Рузанов оценивает его прирост за последний год в 25%. На этом фоне в отрасль приходят новые сильные игроки, которые очень

быстро достигают объемов компаний, которые присутствуют тут уже давно.

Иван Рузанов говорит, что рынок продажи готового бизнеса нельзя считать насыщенным. Уровень конкуренции позволяет компаниям работать в партнерстве и получать большое количество клиентов, практически не пересекаясь, а агрессивной конкурентной борьбы не наблюдается. «Самая большая сложность для участников данного рынка — желание клиентов самостоятельно проводить сделки и нежелание платить комиссию

в обмен на снижение рисков. Большое количество покупателей и еще большее число продавцов бизнеса готовы к рискам, зачастую не осознавая их масштабов», — рассуждает он.

В связи с этим перспективы развития рынка в основном связаны с увеличением доверия к брокерским компаниям. А пока в законодательстве их деятельность не регламентируется, как уверяют сами игроки, большинство уже сейчас готовы объединяться в саморегулируемую некоммерческую структуру для контроля качества. ■

**ВЛАДИМИР АКУЛИЧ,**

генеральный директор ГК «ИнтерЗет»:

— Не боюсь показаться неоригинальным: конечно же, важнейший политический вопрос сегодня, оказывающий влияние и на экономику, и на социальную сферу, и на настроения всех россиян без исключения, — это отношения с Украиной. Кроме того, как крупнейшего провайдера региона, обслуживающего более 500 тыс. абонентов, нас особенно волнуют проблемы регулирования правоотношений в интернете, в частности — каким образом на практике будут реализовываться те меры по ужесточению контроля над распространением информации в сети, которые на днях приняла Госдума РФ в рамках так называемого «антитеррористического пакета» и которые касаются регулирования блогосферы и электронной коммерции.

**АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВ,**

президент ГК «КОРУС Консалтинг»:

— Основная тема для диалога между представителями бизнеса и государства — это что станет в ближайшее время драйвером российской экономики. В настоящий момент, когда цены на нефть не растут, а затраты и потребности уже выросли, необходимо будет наконец ответить на вопрос, как российской экономике и бизнесу выжить. На Петербургском экономическом форуме имеет смысл обсудить, как прийти к состоянию, когда будут представлять реальные ценности для бизнеса и государства, как добиться высокого качества сервиса, удовлетворенности клиента и повысить производительность труда в стране. ■



**ЭНЕРГИЯ  
СЕВЕРО-ЗАПАДА**



[www.tgc1.ru](http://www.tgc1.ru)

**Теплогенерация**



14 ТЭЦ

БОЛЕЕ 4 000 МВт

**Гидрогенерация**



41 ГЭС

ОКОЛО 3 000 МВт

БОЛЕЕ 7 000 МВт

установленная электрическая мощность

БОЛЕЕ 13 000 Гкал/ч

установленная тепловая мощность

1 650 МВт

НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

РЕКЛАМА